

Cukorrépat vetnek a Thury György Termelőszövetkezetben

— **Milyen eredményei** vannak a tsz-nek? — Ismétli a kérdést Varsányi Feri bácsi. Idős ember már a tsz egyik legrégebbi tagja. Ismeri a jelenlegi és a soronkövetkező feladatokat egyaránt. Tudna mit válaszolni, hiszen az eleven, lüktető élet nap-nap után szül új eredményeket, eredményekben gazdagon telik egyik hét a másik után. Elég volna, ha annyit említene, hogy eddig több mint 500 mázsa istállótrágyát hordtak ki a földekre. De ezenkívül is van még néhány dolog, amire joggal büszkének lehetnek. Nem is azon gondolkodik, hogy mit mondjon, hanem egyszerűen úgy érzi, nem az ő feladata ezekről beszélni.

— Várja meg az elnök elvtársat... Jön az nemsokára... O mégis csak jobban tudja... — Így vonakodik kezdetben, aztán mégiscsak megtörik a jég.

— Ügyszólván órák választanak el bennünket a tavaszi vetés megkezdésétől. Ha két-három napig az éjszakai fagyot egy kis szél váltja föl, a negyedik nap már vetőgépek kaitognak a határban. — Ezzel kezdi el a tájékoztatást. Aztán a tavaszi búzáról tesz említést. Elmondja, hogy 20 holdat szántanak a tavaszi búzára. — Később pedig az árpa és a zab elvetésére terelődik a szó. — Harminc-harminc holdat szántunk mind a kettőnek. — Beszél szinte megszokottá vált a tervekéről.

— **Ejnye no.** A kertészetről, meg a cukorréparól majdnem megfeledkeztem. Pedig érdemes ám megemlíteni, hogy az állami tartalék földkekből átvettünk 12 hold szép gyümölcsöst és feltöltünk 15 hold rétet, melynek nagyobb része konyhakertészeti megművelés alá kerül, két holdba pedig kísérletképpen cukorrépat vetünk. Ugy ám, cukorrépat.

Igaz, eddig már többen próbálkoztak a meghonosításával a palotai határban, de senkinek sem sikerült, mi mégis bízunk benne. A talaj elsősorú. De azért még vetés előtt meghintjük szuperfoszfát és pékítő keverékkel. Ez megvédi a répát a bolhásodástól, a további fejlődését pedig ársztáserterű öntözéssel fogjuk biztosítani.

Érdemes foglalkozni ezzel — teszi hozzá nagy meggyőződéssel. — Jó jövedelmet biztosít a szövetkezetnek. A cukorgyár ugyanis 100 mázsa holdankénti átlagon túl 150 mázsaig 30, ezen felül pedig mázsaanként 50 forint prémiumot ad. Mi pedig már az év elején csatlakoztunk a 200 mázsa mozgalomhoz, éppen ezért mindent megteszünk, nemcsak a pénzért, de azért is, hogy bebizonyítsuk: lehet Várpalotán cukorrépat termelni, lássa és elismerje valamennyi egyénileg gazdálkodó, a termelőszövetkezet fölénységét.

Városunk hírei

A VÁROSI TANÁCS értesíti a város lakosságát, hogy Szőlősi László 23-án délután 6 órakor a Rendőr-klubban tanácsági beszámolót tart.

A SZOVJETUNIO kulturális kapcsolatai címmel tart Kovács József előadást 30-án a DISZ helyiségében. Az előadás 5 órakor kezdődik.

„PILLANTÁS A JÖVŐBE”, címmel az atomkorszakról normál filmvetítéssel egybekötött előadást tartanak a Szabadság Kultúrotthonban 29-én délután 6 órakor.

A FIU ISKOLA Petőfi Sándor úttörő csapata és szülői munkaközössége jól sikerült karnevált rendezett. A szebbnél szebb jelmezek, úgy a szülők, mint a gyerekek tetszését megnyerték.

A PETI KÖZLAPJARI VÁLLALAT kultúrvezetősége jó szervező munkával megkezdte a DISZ fiatalok közötti kulturális munkát. A fiatalok tánc- és színjátszócsoporthoz vesznek részt.

MÁSODIK HELYEN ÁLL a begyűjtési versenyben a megye városai között Várpalota. A város dolgozó parasztsága 1956. évi begyűjtési tervét kiválóan teljesítve a második helyre hozta föl a várost.

ANKÉTOT TARTANAK a társadalmi tulajdon védelméről március 27-én délután negyed 3 órakor a Várpalotai Erőműnél, 28-án délután 5 órakor a DISZ-székházban és 28-án Inotán a Magyar Ezüst kultúrotthonban délután fél három órakor.

Bemutakozott a DISZ kultúrgárda

Március 15-én este 6 órai kezdettel tartották meg az 1848-as forradalom évszázados évfordulójának ünneplését. Hornyák Pál elvtárs DISZ-titkár innepi beszédében foglalkozott az 1848-as forradalom célkitűzéseivel, a forradalmi ifjúság hagyományával, amelyeknek megvalósítása csak a mai fiatalság számára vált lehetővé. A szép innepély értékét emelte az a színdarab, amely a DISZ kultúr színjátszók bemutatkozottak.

Ezen az estén a „Béke hadserege” című egyfelvonásos darab került színre. Most nem az a cél, hogy a színjátszók felkészülését, a megelégedés értékét szakszerűen elemezzük, de bevezetőül el lehet mondani, hogy a DISZ kultúr csoportnak ez a szereplése — akár a személyenkénti alakítás, akár a játék összegezett értékét vesszük — azt bizonyította, hogy megfelelő irányítás mellett további szép eredményeket tudnak elérni, művészibb játékkal szórakoztatnak majd.

A darab mondanivalója nem új. A békeharc hatalmas célkitűzéseit felel fel és annak ellenére, hogy a cselekvés színhelye idegen országban van, mégis megérteti minden-

AZ EGÉSZSÉGÜGYI HÉT március 22-től 28-ig tart. A Vajáriskola tornatermében lévő kiállítás minden nap délelőtt 10 órától este 7 óráig megtekinthető.

MINDEN PÉNTEKEN filmelőadást tartanak a sportkörben. 23-án a „Nagy kísértés” című filmet mutatják be este 7 órakor.

HATVANKÉT dolgozó paraszt tett felajánlást április 4-e tiszteletére. A dolgozó parasztok élén Sági István, ifj. Homoki András és Dusa László állnak.

MÁRCIUS 20-ÁN a Tröszt kultúrtermében Mikóla Bálint elvtárs, járási ügyész a társadalmi tulajdon védelméről ankétot tartott.

MOZI

INOTA. Magyar Ezüst Filmszínház. 23-án: Balett gyöngyszemei. 25-én délután: Alruhás szultán, este és 26—27-én: Pármal kolostor II. 28—29-én: Rimszkij Korzakov.

PÉT. Corvin Filmszínház. 25—26-án: Gróf Monte Christo II. 28—29-én: Hűség próbája.

VÁRPALOTA. Szabadság Kultúrotthon. 23-án: Béke és barátság. 24-én: Flotta hőse. 25-én: Hajókkal a bástyák ellen. 26-án, Vitorlás titka. 27-én: Két út. 28-án: Balett gyöngyszemei. Építők Filmszínháza. 24—25-én: Félelem bére. 27-én: Donyci bányászok. 29-én: Világ bajnok.

kivel a történet igazi mondanivalóját, ami a mi viszonylatunkban is érvényes. A sztrájkoló dokkmunkások harcát, akik nem vállalják a fegyverrel megrakott ládák berakodását, a révkapitány tetteit, amikor félrevezeti megbízóit és zátonyra viszi a gyarmati országok szabadságharcának elfojtásához szükséges fegyvereket szállító Meteor — természetesen vesszük. A színjátszók — bármelyiket is választjuk — egészet nyújtottak, eltekintve olyan szakmai hibáktól — beszéd-technika, egyes jelenetek meglevenítése — amelyeket lehet javítani. Mert mindenki megérthette a darab tulajdonképpeni lényegét, felismerte és érezte azt a hatalmas erőt, amit a béke megvédéséért folytatott harc ad az emberiségnek és, amit terrorral, üldözéssel sem lehet elfojtani.

Helyesen tették a DISZ színjátszói, hogy ezen az estén éppen a „Béke hadserege”-vel jelentkeztek. A történet éppen azt mutatta meg, hogy az 1848-as hagyományok megvédéséhez, amelyek országunkban már megvalósultak, éppen a békeért folytatandó harc szükséges.

Jó eredmények a felszabadulási mûszakban

A szénkéngyári dolgozók annak ellenére, hogy egy retortájuk kiegészít, az adagolások növelésével továbbra is biztosítják szénkéngyártásuk naponkénti túlteljesítését. Március 20-ig a felszabadulási mûszakban 9 tonna szénkéngyártást termeltek tervén felül.

A régi nóta

A nóta is addig fújja, amíg fel nem figyelnek rá az emberek. A most következő kis írással hasonló a helyzet, mert egy régebbi történet felújításaként ismét próbálkoznak eljuttatni véleményünk a postahivatallal illetékes szerveihez.

Ez tulajdonképpen nem is a történet folytatása, inkább reirészletként visszatérő valami, ami azt mutatja, hogy Várpalotán a telefonozás feltételei nem, hogy javultak volna, hanem még gyatrábbak lettek. Történt ugyanis, — és nem egyszer történt —, hogy sokan és sokszor próbálkoztak telefonbeszélgetéssel. Természetesen ehhez a posta központok segítségére szüktünk. Gyakran azonban hiába csöngett a banya központos, percekig, sőt 10 percekig is, a jelzés nem talál meghallgatásra. Hogy mindez hitelesebb legyen, említsük meg azt is, ami 19-én délelőtt történt. A banya központosa hosszú ideig hiába csöngett, a posta nem vett tudomást a jelzésről. A központos munkája hiába való volt, a telefonozó pedig rájött arra, hogy sokkal előbb elintézheli a dolgát, ha yalag indul el és nem a telefonnal próbálkozik.

Rendszeresen visszatérő hibáról van szó, és nem tételezzük fel, hogy ezért a posta bármelyik központosa lenne a felelős. De továbbra is az a véleményünk, hogy a központosok nagyobb figyelemmel, a műszaki részleg pedig a telefonhálózat megjavításával segíthetnének az örökös távbeszélgetési bajokon. Ez gyorsabb és könnyebbé tenné egyes ügyek elintézését.

Figyelő

Vasárnapi sportmûsor

Labdarúgás: Pápai Vörös Lobogó—Várpalotai Bányász, Pápan. Inotai Szikra—Pápai Bástya, Inotán.

Kosárlabda: Szombathelyi Törekvés—Péti Szikra, Szombathely, délelőtt 11 órakor.

Teke: Péti Szikra I.—Pápai Vasas, Pétfürdő, délelőtt 9 óra. Pápai Spartacus—Péti Szikra II., Pápa, délelőtt 9 óra.

A vasárnapi fordulóból kiemelkedik a Pét—Pápai Vasas tekemérkőzés. A tavaszi bajnok P. Vasas és a hazai pályán jól szereplő péti csapat találkozása színvonalas, jó játékot ígér.

UJ VARPALOTA

A Városi Pártbizottság hetilapja **Felelős szerkesztő: Gara György**
Felelős kiadó: Kertai Sándor
Szerkesztőség: Várpalota Bányászprémiumgyei Nyomdávaltal Veszprém
Felelős vezető: Steltzer Ferenc

Válasz a „Figyelő” cikkére

Az „Új Várpalota” március 9-i számában „Hol kell ügyeletet tartani?” címmel, „Figyelő” aláírással észrevételt közölt a rendelőintézet ügyelettel kapcsolatban. A cikk tartalmilag és főleg ténybelileg megfelelt a valóságnak. Az esetet kivizsgáltam és megállapítottam, hogy az ügyeletes orvos, dr. Szirmai György a kérdéses időpontban csakugyan a „Palota szállóban” tartózkodott ügyeleti helye, a rendelőintézet helyett. Nem fogadtam el azt a védekezést, hogy rövid időközben átszaladt megnézni, nem várja-e valaki. Az ügyeletes orvosnak este 10 órától reggel 6 óráig a rendelőintézetben kell szolgálatot teljesítenie. Dr. Szirmai kartárs még azzal is hibát követett el, hogy a meglepetésszó: „befejné vagyok” felíratú táblát tette ki ahelyett, hogy helyesen, bár szabályellenesen kiírta volna, hogy a Palota Szállóban található. Az elkövetett hibákért megöregültam és fejgyelmi eljárászt csak azért nem indítottam ellene, mert nevezett a jelzett időpontban még alig két hete volt Várpalotán.

Az összes körzeti orvosok szigorú utasítást kaptak az ügyeleti rend pontos betartására.

Dr. Batai Emil
rend. int. igazgató főorvos.

SPORT

Labdarúgás

Várpalotai Bányász—Inotai Szikra 5:1 (3:0)

A város két „megyei” csapata első ízben került össze a bajnokságban. A rendkívül nehéz talajon lejátszott mérkőzést az ifjúsági játékosokkal kiegészített bányász csapat biztosan nyerte meg a még egyelőre nem elég elgondolással játszó Szikra csapata ellen. A csapatok a következő felállításban futottak ki a pályára:

Várpalotai Bányász: Vajda — Ikládi, Zsótér, Flamm — Falusi, Terbe — Boros Borbély, Szabad, Kőműves, Müller. — Inotai Szikra: Handrich — Kiss, Martos, Szántó — Rácz, Csizmadia — Aradi, Jakabfi, Lukács, Szilágyi, Kun.

Mintegy 250 néző gyűlt össze a mérkőzés kezdetéig. Az első támadásokat a rendkívül nagy lendülettel játszó Inotai Szikra vezeti. A 10. percben jut először szóhoz a bányász csapat csatársora, ekkor azonban már veszélyesen támad. A Szikra védői azonban jól állnak a lábukon és a kitűnően védő kapussal az élen, rendre elhárítják a bányászcsapat rohamait. A 13. percben egy kapura küldött labdát a Szikra védők röviden vágnak vissza, Müller ráfut a labdára és a hálóba rúgja. Most már csak szórványosan támad a Szikra. A 21. percben Boros kapja a labdát, szélen elfut, a kapu felé kanyarodik, s amikor a kapu kijön eléje, mellette a hálóba lö. Újabb bányász támadások után egy kapuelőtti kavargásból Boros kihálászta a labdát és újabb gólt szerez. A féldőben különösebb esemény nem történt.

A második féldőben a Szikra védelme szemmel láthatólag elfáradt és ezért több támadás megy kapura, a kitűnően védő kapus azonban sorozatosan hárítja el a lövéseket. A 20. percben Boros egész az alapvonalig viszi a labdát, onnan beküldi, a beadást Müller értékelti. Kezdet után jobb szélen vezet a Szikra támadást, s a közpéren vágott labdát Kun a bányászcsapat hálójába küldi. Nagy örömjungás fogadja a nézők körében a Szikra első idej gólját. A gól után két perccel Boros lefut és a hálóba lö. Ezután a gól után pár percre véget is ér a játék.

Bírálat: A győztes csapatban a védelmet csupán a góltér terhelt a felelősség, különben végig játszottak. Falusi az elmúlt héthez képest visszaesett. Terbe egyenletesen ját-

szott. A csatársorban dicsősorban Boros, Müller és Szabad dicsérhető, a két összekötő a szokottnál halványabban játszott. A Szikrában található a csapat és a mezőny legjobb embere, az Inotai Szikra kapusa. Remekül védett, sok góltól mentette meg csapata hálóját. A védelem hamar elfáradt, a fedezetek nem adnak elég használható labdát, inkább arra igyekeznek, hogy a kaputól a labda elkerüljön. A csapat legjobb része a csatársor, bár ezáltal a nehéz pályán nem tudta képességeit kibontakoztatni, de a következő mérkőzések során még szép eredményekkel fogják megörvendeztetni a csapat szurkolótáborát.

Várpalotai Bányász ifj.—Inotai Szikra ifj. 12:0.

Az ifjúsági csapatnak nem volt méltó ellenfele a még kezdődő játékot játszó Szikra ifjúsági csapat.

Asztalitenisz

Az Inotai Szikra üzemű asztalitenisz bajnokságát Szilágyi György nyerte meg. Szilágyi elvtárs a városi bajnokságon negyedik lett. Az Inotai Szikra asztaliteniszesei szorgalmasan készülnek a rövidesen megkezdődő asztalitenisz bajnokságra.

Sakk

A városi sakkcsapat bajnokság során a nagyobb tudású játékosokból álló Péti Szikra 3,5:0,5 arányban legyőzte a Várpalotai Erőműt. Nyert: Kisbán, Tóth G. és Tóth M. Döntetlenül Lehoczky, illetve Vörös végzett.

Befejeződött Várpalota város 1956. évi csapatbajnoki versenye, melyen négy egyesület vett részt, négy csapatokkal. A bajnokságot nagy meglepetésre az újonc Várpalotai Törekvés nyerte 7,5 ponttal, a nagy favorit Péti Szikra előtt, amely 7 pontot szerzett. Harmadik lett a Várpalotai Bányász csapata, amely az első két mérkőzésen tartalékosan állt ki és két pontot leadva, a biztos bajnokságtól esett el. A másik meglepetés a Várpalotai Erőmű csapatának 3,5 pontja, akiketől a Bányász együttes elleni döntetlen után, jobb szereplést vártunk.

Március 25-én Várpalota város csapata játszik Veszprémben a megyei bajnokságot.

Sziffártó Szabó Beajámín,

Kosárlabda

Péti Szikra—Pápai Vasas 98:56 (44:23). Pápa, OB. II. mérkőzés.

Péti Szikra: Péter, Schwarcz — Hesszer — Horváth, Németh. Csere: Timár, Hosszú, Schneider, Nagy, Tóth. A péti kosarasok végig vezetve ilyen arányban is megérdemelten győztek. A jól összehozott együttes jobb fel-

készültsége révén szinte tetszés szerint érte el kosarait. A játék folyamán a cserejátékosok is szóhoz jutottak és a tapasztaltabb játékosok mellett jól illeszkedtek a játékba.

Kosárdobó: Hesszer 38, Péter 16, Horváth 15, Németh 11, Schwarcz 6, Hosszú 6, Timár 4, Schneider 2.

Teke

Pápai V. Lobogó—Péti Szikra I. 2391:2388.

A Pápai VI. már az első dobóknál elhúzott a tartalékos péti együttestől. A pápai csapatból harmadik dobóként induló Pilka 48 fás jó eredményével a hazai csapatnak biztosította a győzelmet. A P. Szikra a 92 fás hátrány ellenére sem adta meg magát. Bozsoki és Ulrich J. javuló formában győzött ellenfele ellen. A V. Lobogó végül is

3 fával győzött. A játékon még meglátszott az idényeiei jelleg.

Legjobb dobó: Bozsoki 413, Ulrich J. 419.

Veszprémi Bástya—Péti Szikra II. 2325:2167.

A Bástya végig vezetve, símán nyert a második csapat ellen. A péti játékosok közül csak Somogyi formája volt megnyugtató, a többiek játékán még kiütözött az edzési hiány.